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1.ª Sessão Extraordinária do dia 21 de outubro de 2025  

Ata n.º 10. 

Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezessete horas e vinte e nove 

minutos, foi registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, 

Deputado Alexandre Curi, secretariado pelas Sr.as Deputadas Marli Paulino (na 

função de 1.º Secretário) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de 

DEUS”, iniciou os trabalhos da 10.ª Sessão Extraordinária da 3.ª Sessão 

Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): “Sob a proteção de Deus”, 

iniciamos a 10.ª Sessão Extraordinária. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Artagão Junior (PSD), Bazana (PSD), Cantora 

Mara Lima (REP), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado 

Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Doutor Antenor (PT), Doutor 

Leonidas (CDN), Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia 

Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Gugu Bueno 

(PSD), Hussein Bakri (PSD), Jairo Tamura (PL), Luciana Rafagnin (PT), Luís Corti 

(PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel 

Canto (PP), Mauro Moraes (UNIÂO), Matheus Vermelho (UNIÃO), Maria Victória 

(PP), Marcelo Rangel (PSD), Marcio Pacheco (PSD), Secretária Márcia (PSD), 
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Marli Paulino (SD), Moacyr Fadel (PSD), Ney Leprevost (UNIÃO), Nelson Justus 

(UNIÂO), Paulo Gomes da TV (PP), Professor Lemos (PT), Requião Filho (PDT), 

Renato Freitas (PT), Ricardo Arruda (PL), Reichembach (PSD), Soldado Adriano 

José (PP), Samuel Dantas (SD), Tercílio Turini (PSD), e Thiago Buhrer (UNIÃO) 

(49 Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Arilson Chiorato 

(PT), Batatinha (MDB), Cloara Pinheiro (PSD), Denian Couto (PODE) e Goura 

(PDT)   (5 Parlamentares).] 

Passamos ao Item da pauta. 

ITEM 1 –  1.º Turno do Projeto de Lei n.º 888/2023, de autoria do Deputado Luis 

Corti, que proíbe a reconstituição do leite em pó de origem importada para venda 

como leite fluido no Estado do Paraná e estabelece sanções aos infratores. 

Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça, na forma do substitutivo 

geral; Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento 

Rural; Comissão de Indústria, Comércio, Emprego e Renda. Em discussão o 

Projeto. Não havendo quem queira discutir... 

DEPUTADA ANA JÚLIA (PT): Presidente, estou inscrita. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Para encaminhamento, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Luís Corti, vou 

conceder à Deputada Ana Júlia, posteriormente ao senhor para encaminhar. 

Concedo à Deputada Ana Júlia. 

DEPUTADA ANA JÚLIA (PT): Obrigada, Presidente. Somente para registrar, 

primeiro parabenizar o Deputado Luís Corti por ter trazido o Projeto para Casa e 

colocado o nosso trabalho que foi realizado na CCJ. Temos que demorar um 

pouquinho, porque fizemos pedido de diligências para Seab, mas conseguimos 

construir um texto junto com o Deputado Luís Corti que conseguisse passar e ser 

aprovado na Comissão de Constituição e Justiça. Então, quero agradecer a 
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oportunidade de ter relatado este Projeto, de aprová-lo na CCJ, mas 

principalmente parabenizar todos os nossos produtores no Estado do Paraná que 

têm agora mais essa garantia para conseguir valorizar a cadeia produtiva do leite 

no Estado do Paraná. E por isso que também votamos favorável. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Para encaminhar, 

Deputado Luís Corti. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, apenas para externar 

agradecimentos a todos aqueles que estiveram presentes aqui. Vocês que saíram 

ontem de suas propriedades para estarem aqui, os nossos agradecimentos, 

porque foi imprescindível a presença dos nossos produtores, a presença dos 

nossos Prefeitos, a presença dos nossos Vice-Prefeitos, a presença dos nossos 

Vereadores. Queremos agradecer, Hussein, a S.Ex.ª por ter feito junto com esta 

Presidência, Deputado Alexandre Curi, a triangulação com o Governo. O Governo 

firme e forte, junto e comprometido com a produção do Estado do Paraná. 

Agradecer veemente a posição firme do Ex.mo Sr. Governador do Estado do 

Paraná. Agradecer as entidades representativas de classe, Ocepar, Fetaep, Faep. 

Agradecer a Federação dos Trabalhadores da Agricultura Familiar. Agradecer a 

Comissão Nacional de Pecuária de Leite, a CNA, representada pelo Dr. Ronei 

Volpi. Agradecer a todos e a cada um pelo momento decisivo, Sr. Presidente, a 

que chegamos nesta data. E aqui não precisa pedir encaminhamento de voto, 

porque todos concordam com o Projeto n.º 888/2023. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Para encaminhar, 

Deputado Hussein? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não, para votar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Em votação. Como 

encaminham os Líderes? 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, em nome da nossa 

Base, com todo respeito aos Deputados da Oposição, que também vão votar, meu 

carinho, meu agradecimento, mas preciso falar em nome da nossa Base. Quero 

agradecer a cada Deputado, a cada Deputada por este momento histórico que 

estamos vivendo. Hoje é o pontapé inicial da retomada do fortalecimento dos 

produtores de leite. O voto, com muito orgulho, é "sim" da Base do Governo. 

(Aplausos.) 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): A Oposição também vota "sim", porque 

é um Projeto importantíssimo para o Paraná. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Presidente, a Bancada do União Brasil 

vota "sim". 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, a Bancada 

do PSD vota "sim". 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Da mesma forma, Sr.s Deputados, a 

Bancada do MDB pede "sim". 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Da mesma forma, o PL vota "sim". 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Senhor Presidente, a Bancada do 

PSB/Podemos/Cidadania vota "sim". 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): O PT e o PDT já votaram "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Ana Julia, Anibelli Neto, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Jairo Tamura, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 
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Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, 

Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, 

Samuel Dantas, Secretária Marcia, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (43 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Cloara Pinheiro, 

Denian Couto, Goura, Gugu Bueno e Ricardo Arruda (11 Deputados).] Com 43 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

888/2023. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Nada mais havendo a ser 

tratado, encerro a presente Sessão Extraordinária, marcando outra na 

sequência, com a seguinte Ordem do Dia: 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 

888/2023. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 17h33, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


